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Не менш важливою є мотиваційна функція ІКТ. Використання сучасних цифрових 

засобів робить уроки більш цікавими, динамічними та емоційно насиченими, що позитивно 

впливає на навчальну діяльність молодших школярів. У процесі роботи з цифровими 

ресурсами учні не лише засвоюють синтаксичні знання, а й формують цифрову 

компетентність, яка є необхідною умовою успішної соціалізації в сучасному інформаційному 

суспільстві. 

Отже, інформаційно-комунікаційні технології є ефективним засобом формування 

синтаксичної компетентності учнів початкових класів. Їх використання сприяє підвищенню 

якості навчання, активізації пізнавальної діяльності учнів, розвитку мовлення, творчого 

мислення та формуванню ключових компетентностей, необхідних для успішного навчання й 

подальшої життєдіяльності. 
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ОСОБЛИВОСТІ ФОРМУВАННЯ ГРАМАТИЧНО ПРАВИЛЬНОГО МОВЛЕННЯ 

УЧНІВ ПОЧАТКОВИХ КЛАСІВ  

НА ОСНОВІ ОСОБИСТІСНО ОРІЄНТОВАНОГО ПІДХОДУ 

 

Навчання української мови учнів початкових класів здійснюється відповідно до 

основних положень Законів України «Про освіту», Державного стандарту початкової освіти, 

Концепції «Нова українська школа», Концепції мовної освіти в Україні та інших нормативних 

документів, які визначають пріоритетом всебічний розвиток особистості дитини [1, 2, 3]. 

Зміст і організація мовної освіти спрямовані на формування в молодших школярів 

цілісного уявлення про світ, розвиток мовленнєвих умінь, пізнавальної активності та здатності 

застосовувати здобуті знання у практичній діяльності. У зв’язку з цим особливого значення 

набуває особистісно орієнтований підхід, який враховує індивідуальні та вікові особливості 

учнів, сприяє розвитку самостійного мислення, творчості, відповідальності та готовності до 

навчання впродовж життя. Такий підхід забезпечує формування ключових і предметних 

компетентностей, розвиток комунікативних навичок, уміння висловлювати власну думку, 

співпрацювати та використовувати мовні знання у різних життєвих ситуаціях. 

Наукові основи особистісно орієнтованого навчання висвітлено у працях учених у 

галузі педагогіки, психології та лінгводидактики. Проблему реалізації особистісно 

орієнтованого підходу в освітньому процесі досліджували І. Бех, Н. Бібік, О. Біляєв, А. Богуш, 
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Л. Варзацька, М. Вашуленко, Н. Голуб, О. Горошкіна, Н. Дика, Т. Донченко, С. Караман, 

О. Караман, О. Кучерук, А. Маслоу, Л. Мацько, Л. Овсієнко, Н. Остапенко, М. Пентилюк, 

С. Подмазін, К. Роджерс, О. Савченко, О. Семеног, Г. Шелехова, І. Якиманська та інші. У 

працях цих науковців розкрито сутність особистісно орієнтованого навчання, обґрунтовано 

його теоретичні засади та визначено особливості впровадження в сучасний освітній процес. 

Теоретичне осмислення сутності особистісно орієнтованого підходу знайшло 

відображення і в науково-методичних джерелах. Зокрема, у «Словнику з української 

лінгводидактики» особистісно орієнтований підхід визначено як такий, що передбачає 

ставлення педагога до учня як до активної, самосвідомої особистості та відповідального 

суб’єкта власного розвитку й освітньої взаємодії. У центрі освітнього процесу перебуває 

особистість дитини, а організація навчання здійснюється з урахуванням її інтересів, рівня 

підготовки, сформованих умінь, освітніх потреб, мотивів, інтелектуальних можливостей і 

здібностей. Відповідно до цього вчитель добирає зміст навчального матеріалу, методи, 

прийоми та засоби навчання, спрямовуючи їх на всебічний розвиток кожного учня [5, с. 204]. 

Розвиваючи зазначені положення, О. Савченко розглядає особистісно орієнтоване 

навчання як організацію освітнього процесу, що ґрунтується на врахуванні індивідуальних 

потреб і можливостей учня, повазі до його особистості та визнанні його активним і 

відповідальним учасником навчально-виховної взаємодії. Дослідниця наголошує, що 

головною метою такого навчання є створення умов для самореалізації школяра, розвитку його 

особистісних якостей, здатності до саморозвитку й самовдосконалення [4, с. 129]. 

Окреслені наукові положення мають важливе значення для організації процесу 

формування граматично правильного мовлення молодших школярів, оскільки саме 

граматично правильне мовлення є одним із ключових складників мовленнєвої компетентності 

учнів. Воно передбачає правильне використання граматичних форм, узгодження слів у 

реченні, дотримання норм словотворення, словозміни та синтаксичної будови мовлення. Саме 

тому реалізація особистісно орієнтованого підходу у процесі навчання української мови 

сприяє не лише засвоєнню граматичних норм, а й розвитку мовленнєвої активності, 

комунікативних умінь і творчого потенціалу молодших школярів. 

Для ефективного формування граматично правильного мовлення доцільно 

використовувати різноманітні методи й прийоми роботи. Особливу результативність мають 

мовленнєві вправи, дидактичні ігри, проблемні ситуації, інтерактивні методи навчання, творчі 

завдання та комунікативні вправи. На уроках української мови доцільно застосовувати 

складання речень за малюнками й опорними словами, редагування деформованих речень, 

мовні ігри, вправи на добір граматичних форм, складання усних і письмових висловлювань, 

роботу в парах і групах, інтерактивні вправи та моделювання мовленнєвих ситуацій. 

Використання особистісно орієнтованого підходу сприяє створенню позитивної 

атмосфери навчання, розвитку впевненості учнів у власних можливостях і підвищенню 

мотивації до вивчення української мови. Водночас важливого значення набуває організація 

комунікативної діяльності молодших школярів, адже учні повинні не лише засвоювати 

граматичні правила, а й активно використовувати їх у мовленнєвій практиці. Саме тому 

вчитель має створювати умови для постійного мовленнєвого спілкування, розвитку 

діалогічного та монологічного мовлення. 

Отже, формування граматично правильного мовлення учнів початкових класів є 

важливим складником освітнього процесу сучасної початкової школи. Реалізація особистісно 

орієнтованого підходу забезпечує врахування індивідуальних особливостей молодших 
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школярів, сприяє розвитку їхньої мовленнєвої активності, комунікативних умінь та творчих 

здібностей. 

Ефективність цього процесу забезпечується систематичним використанням 

мовленнєвих вправ, інтерактивних технологій, дидактичних ігор та комунікативно 

спрямованих завдань.  
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ІНТЕРАКТИВНІ ТЕХНОЛОГІЇ ЯК ЗАСІБ ДОСЛІДЖЕННЯ ЛЕКСИЧНИХ 

ЗАКОНОМІРНОСТЕЙ НА УРОКАХ УКРАЇНСЬКОЇ МОВИ В 4 КЛАСІ 

 

Особливої актуальності набуває використання інтерактивних технологій у 4 класі ‒ 

учні вже володіють базовими мовними знаннями й готові до елементарного лінгвістичного 

дослідження.  

Інтерактивні технології є ефективним засобом організації навчально-дослідницької 

діяльності здобувачів початкової освіти у процесі дослідження лексичних закономірностей, 

забезпечуючи поєднання навчання, співпраці та творчого пошуку, а також створюючи умови 

для активної взаємодії молодших школярів, їх залучення до спільного пошуку, обговорення та 

аналізу мовного матеріалу [1]. 

Відповідно до освітньої програми, розробленої авторським колективом під 

керівництвом О. Савченко [4], змістова лінія «Досліджуємо мовні явища» набуває 

пріоритетного значення, адже вона спрямована на розвиток мовного чуття, аналітичних 

здібностей і пізнавального інтересу учнів. З огляду на це інтерактивні освітні технології 

виконують роль своєрідного «лабораторного обладнання», що дає змогу учневі виступати в 

ролі юного дослідника мовних явищ. 

Процес формування вмінь досліджувати лексичні закономірності починається з 

усвідомлення того, що слово є живою, динамічною одиницею, яка постійно взаємодіє з 

іншими елементами мовної системи. Використання інтерактивних стратегій дозволяє 

четвертокласникам вийти за межі «сухої» роботи зі словником.  

https://mon.gov.ua/news/uriad-zatverdyv-onovlenyi-derzhavnyi-standart-pochatkovoi-osvity-shcho-same-zminiuietsia
https://mon.gov.ua/news/uriad-zatverdyv-onovlenyi-derzhavnyi-standart-pochatkovoi-osvity-shcho-same-zminiuietsia
https://mon.gov.ua/static-objects/mon/sites/1/zagalna%20serednya/nova-ukrainska-shkola-compressed.pdf
https://mon.gov.ua/static-objects/mon/sites/1/zagalna%20serednya/nova-ukrainska-shkola-compressed.pdf
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